FMC2, 2017.1 Prova 1.1
(Turma T56 do Thanos) (points: 28/100; bonus: 6°; time: 90)

Nome: Odvoc Gabarito

22/03/2017

Regras:

I. Nao vires esta pagina antes do comeco da prova.

II. Nenhuma consulta de qualquer forma.
ITI. Nenhum aparelho ligado (por exemplo: celular, tablet, notebook, etc.).!
IV. Nenhuma comunicagao de qualquer forma.€ para qualquer motivo.

V. Vz(Colar(z) — —Passar(z, FMC2)).?
VI1. Use caneta para tuas respostas.

VII. Responda dentro das caixasqdndicadas.
VIII. Escreva teu nome em cada folha de rascunho extra, antes de usa-la.

IX. Entregue todas as folhaside rascunho extra, juntas com tua prova.

X. Nenhuma prova sera aceita depois do fim do tempo.

XI. Os pontos bonus’sao considerados apenas para quem consiga passar sem.>

Boas provas!

1Ou seja, desligue antes da prova.

2Se essa regra nao faz sentido, melhor desistir desde ja.

3Por exemplo, 25 pontos bonus podem aumentar uma nota de 5,2 para 7,7 ou de 9,2 para 10,0, mas de 4,9
nem para 7,4 nem para 5,0. A 4,9 ficaria 4,9 mesmo.



9 A

9 «“ def 77)

(4) Al. Defina formalmente (usando ou “... <= ...” ou“... os operadores P e |J:

DEFINICAO DE P.

PA={a|aC A}

DEFINIGAO DE |J.

red £ EIA(xEA/\AG@f)

(5) A2. Prove a igualdade
C\(AUB)=(C\A)N(C\ B).

PROOF.

re€C\(AUB) <= 2z CA—=(xe AUB) (
reCA-(reAVr e B) (
reCN@x¢g ANz ¢ B) (De Morgan)
(reChxg AAN(zeCNx ¢ B) (
(xe C\A)A(xeC\ B) (
re(C\A)N(C\B) (
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9 B

Sejam f: A— Beg:B — C fungoes. Prove que:

(5) B1l. Se f e g sao injetoras, g o f também é.
PROVA.

Verificamos que se x,y € A, entao:

v#y = f(x)# f(y) (f injetora)
= g(f(=) #9(f() (g injetora)
= (9o f)(x)# (90 f)y) (def. de o)

(4) B2. Se f e g sao sobrejetoras, g o f também é.
PROVA.

Seja c € C.

Seja b € B tal que g(b) = c. (Existe tal b porque g é sobrejetora e ¢ € cod(g).)
Seja a € A tal que f(a) = b. (Existe tal a porque f é sobrejetora e b € cod(f).)
Calculamos:

(g0 f)la)=g(f(a)) (def. de o)
= g(b) (def. de a)
=c (def. de b)




1+¢6) C

(10) C1. Para todo conjunto C' e cada familia de conjuntos {A,, | n € N},

CANU_yAn =N, (C\ Ap).
PROVA.

reC\|J~ A = zeCr-(zel] A (
z€CA=(IneN)ze A (
zeCA(NneN)z¢ A, (
(VneN)zeCAz ¢ A (l6gica)
(Vn e N)jz € C\ 4, (

(

= ﬂ:f’zo(c \ A,)

(Observe a semelhanga entre essa prova e a de A2: até nas justificativas de cada passo!)
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(6°) C2. O que precisamos observar para ganhar o A2 como um corolario do C1?
PRrROVA.

Dados conjuntos A, B, C, precisamos mostrar que: C'\ (AU B) = (C'\ A) N (C'\ B).
Seja {A,}, a seqiiéncia A, B, B, B,---, (ou seja, a seqiiéncia definida pelas: Ay = A, e
A; = B para i > 0). Pela C2 temos:
C\U A= _,(C\A,).
——— —_—

AUB (C\A)N(C\B)

S6 isso mesmo.



